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Ο Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Ντρέξελ Κωνσταντίνος 

Παπαδάκης Απεβίωσε σε ηλικία 63 ετών 
Ο ακαδημαϊκός ηγέτης ήταν γνωστός για τη μεταμόρφωση του Πανεπιστημίου 

 
Φιλαδέλφεια (7 Απρ. 09)—Ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Ντρέξελ Δρ. Κωνσταντίνος Παπαδάκης 
πέθανε ξαφνικά την Κυριακή βράδυ, ανακοίνωσε ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του 
Ντρέξελ, Richard A. Greenawalt. Ο Δρ. Παπαδάκης, ο οποίος βρισκόταν σε αναρρωτικό στάδιο από 
καρκίνο, πέθανε από πνευμονικές επιπλοκές. Στις 2 Απρίλιου, το διοικητικό συμβούλιο του Ντρέξελ 
ανακοίνωσε πως ο Δρ. Παπαδάκης ζήτησε αναρρωτική άδεια και ότι ο C.R. “Chuck” Pennoni θα 
αναλάμβανε προσωρινά την προεδρία του πανεπιστημίου. Οκ. Pennoni είναι επίτιμος πρόεδρος του 
Ντρέξελ, υπηρέτησε στο διοικητικό συμβούλιο ως μέλος και πρόεδρος, και είχε αναλάβει την 
προεδρία του Ντρέξελ για ένα διάστημα πριν την ανάθεση της προεδρίας στον Δρ. Παπαδάκη. 
 
Ο Δρ. Παπαδακης ή Τάκης όπως τον αποκαλούσαν οι φίλοι, συνάδελφοι αλλά και όσοι τον 
αγαπούσαν, αφήνει πίσω του τη σύζυγό του για 39 χρόνια Ελιάνα, και την κόρη τους Μαρία, 23 ετών. 
Η Μαρία αποφοίτησε από τον Ντρέξελ το 2008.  
 
Ο κ. Greenawalt, χαρακτήρισε τον θάνατο του ομογενή προέδρου μεγάλη απώλεια, τονίζοντας πως 
«ολόκληρη η κοινότητα των φοιτητών, των καθηγητών, των στελεχών του Ντρέξελ, των αποφοίτων, 
αλλά και πολλοί φίλοι που βρίσκονται σε όλα τα σημεία του κόσμου, πενθούν τον αείμνηστο ηγέτη». 
 
Από το 1995 που ανέλαβε την προεδρία του πανεπιστημίου, ο Δρ. Παπαδάκης προώθησε με πάθος τα 
ιστορικά πλεονεκτήματα του Drexel και με τολμηρές πρωτοβουλίες πέτυχε όχι μόνο να αναγνωριστεί 
σε ένα από τα καλύτερα πανεπιστήμια της Αμερικής με έμφαση στην ερευνά αλλά να αποτελέσει πόλο 
έλξης με στόχο την περιφερειακή οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.   (το ανύψωσε όχι μόνο σε ένα 
από τα καλύτερα πανεπιστήμια της χωράς με έμφαση στον ερευνητικό τομέα αλλά και σε μέγιστο 
συντελεστή για τη ανάπτυξη της περιφερειακής οικονομίας.)  Φημιζόταν διεθνώς ως πρωτοπόρος 
ακαδημαϊκός ηγέτης που μεταμόρφωσε και αναβάθμισε ένα τοπικό πανεπιστήμιο σε ένα από τα 
καλύτερα διεθνώς αναγνωρισμένα ερευνητικά πανεπιστήμια.   Ήταν ο πρώτος που υποστήριξε ότι 
κάθε μη-κερδοσκοπικός οργανισμός ακόμη και ένα πανεπιστήμιο για να επιτύχει πρέπει να εφαρμόσει 
πρακτικές διοίκησης που είναι συνήθεις στις επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα.   
 
«Ο πρόεδρος Παπαδάκης ήταν ηγετική φυσιογνωμία στο χώρο της ανωτάτης εκπαίδευσης,» τόνισε ο 
επίσης Έλληνας Δρ. Γιώργος Τσετσέκος, πρύτανης του Κολεγίου Διοίκησης και Οικονομικών LeBow 
του Ντρέξελ. «Το όραμά του για την ανάπτυξη της παιδείας βασιζόταν στην πεποίθηση του ότι το 
Πανεπιστήμιο πρέπει να λειτουργεί με τις αρχές της ελεύθερης αγοράς και με βάση λειτουργίας τις 
πρακτικές της επιχειρηματικής καινοτομίας. Ήταν τιμή μου που είχα την δυνατότητα να συνεργαστώ 
μαζί του.» 



 
Υπό τη διοίκηση του Δρ. Παπαδάκη στο Ντρέξελ, το πανεπιστήμιο απέκτησε το «Drexel University 
College of Medicine» μετά την εξαγορά  του Medical College of Pennsylvania  και του Hahnemann 
University  διατηρώντας 13,000 θέσεις εργασίες στη Φιλαδέλφεια και  την ανώτατη εκπαίδευση για 
3,000 φοιτητές ιατρικής και νοσοκομειακής περίθαλψης, σώζοντας με αυτόν τον τρόπο ένα  
σημαντικό ιατρικό πόρο της Φιλαδέλφειας. Εκτός από το κολλέγιο ιατρικής με το οποίο το Ντρέξελ 
απέκτησε την μεγαλύτερη ιδιωτική ιατρική σχολή στις Η.Π.Α, απέκτησε και νοσηλευτική σχολή 
καθώς και σχολή δημόσιας υγείας και πρόνοιας. Το 2006, ο Δρ. Παπαδάκης και το Ντρέξελ ιδρύσαν 
μια νέα νομική σχολή, την πρώτη σε 25 χρόνια από πανεπιστήμιο των Η.Π.Α στο κύρος του Ντρέξελ. 
Πρόσφατα σχέδια συμπεριλάμβαναν την ίδρυση πανεπιστημιούπολης στην Καλιφόρνια. 
 
Με τις τολμηρές πρωτοβουλίες του Δρ. Παπαδάκη, ο αριθμός των φοιτητών διπλασιάστηκε ενώ το 
ενεργό κεφάλαιο του πανεπιστημίου επταπλασιάστηκε. Στο πανεπιστήμιο εργάζονται 5,300 υπάλληλοι 
και ο ετήσιος προϋπολογισμός του ξεπερνά τα 650 εκατομμύρια δολάρια. 
 
Ο Δρ. Παπαδάκης με τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε και με τον επιχειρηματικό τρόπο τον οποίο είχε 
επιδείξει όλα αυτά τα χρόνια, έχει κεντρίσει το ενδιαφέρον των αμερικανικών, των ομογενειακών και 
των ελληνικών Μέσων Ενημέρωσης.  
 
Γεννήθηκε στην Αθήνα στις 2 Φεβρουαρίου 1946. Ο πατέρας του Νικόλας Παπαδάκης σπούδασε 
ιατρική στην Πάδοβα της Ιταλίας όπου γνώρισε και παντρεύτηκε τη Ρίτα Μασιότη. Μετά την 
αποφοίτησή του από την Σχολή Καλπάκα έγινε δεκτός στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Σπούδασε 
για πέντε χρόνια πολιτικός μηχανικός και το 1969 ήρθε στην Αμερική στο Πανεπιστήμιο του 
Σινσινάτι. Στο Σινσινάτι επίσης σπούδαζε η αρραβωνιαστικιά του Ελιάνα Αποστολίδου. Γνωρίστηκαν 
στην Ελλάδα το καλοκαίρι του 1967 και αυτή ήταν η κύρια αιτία που τράβηξε τον Δρ. Παπαδάκη στο 
Σινσινάτι. Το καλοκαίρι του 1971 ο Δρ. Παπαδάκης αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο του Σινσινάτι 
με μάστερ Πολιτικού Μηχανικού και απέκτησε το διδακτορικό του δίπλωμα από το Πανεπιστήμιο του 
Μίσιγκαν στο Ανν Αρμπορ. Για τα επιτεύγματα του, τις καινοτομίες του στην ανώτατη εκπαίδευση 
και τη φιλανθρωπία του, Ο Δρ. Παπαδάκης τιμήθηκε με περισσότερο από 153 βραβεία και επίτιμες 
διακρίσεις. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για τη ζωή και το έργο του Δρ. Παπαδάκη, επισκεφτείτε το 
www.drexel.edu.  
 

### 
 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε: με τη Νίκη Γιαννακάρη στο γραφείο τύπου του 
Ντρέξελ στο 001-215-895-6741 (γραφείο), 001-215-778-7752 (κινητό) ή στο ng38@drexel.edu.  
 


